

天涯咫尺 海内知己

——市二中与托克逊二中网络联校工作回眸

□ 通讯员 刘明

6月14日,新疆吐鲁番市托克逊县第二中学与郴州市第二中学举行网络联校仪式,标志着郴托网络联校步入新的时期。

一桥飞架 教网双联

援疆要依靠两地共同的智慧与力量。开通两地网络,架设教育之桥,才能更好地帮助新疆发展。为落实两地网络联校工作,援疆干部、托克逊县县委常委、副县长欧辅国与苏仙区副区长曹俏进行了深入的调研,经过一段时间的酝酿,郴州市第二中学与托克逊县第二中学网络联校正式拉开了序幕。

6月14日,两校举行了网络联校启动仪式。两地区校级领导及教师代表齐聚录播室出席该仪式:苏仙区副区长曹俏、苏仙区教育局局长黄兰凤、郴州市第二中学党委书记、校长许永江(时任)、新疆托克逊县委副书记、郴州援疆工作队领队文建军、托克逊县县委常委、副县长、郴州市援疆工作队副领队欧辅国、托克逊县教育局党委委员副局长李雪峰、托克逊县二中党支部副书记、校长迪丽努尔·比斯尔等见证了这一时刻。

根据网络联校工作方案,7月10日,托克逊县第二中学党委书记杨树珍带队来

到郴州市第二中学,与郴州市第二中学共同签订了《郴州市第二中学与托克逊第二中学网络教学帮扶协议》,具体明确了网络联课的原则、方式、内容等,郴托二中联校工作初步形成。

情系千里 誓入天山

在郴托网络联校启动仪式之前,双方师生便开展了交流活动,今年4、5月,在托克逊县第二中学王俊老师的联络下,郴托二中两校学生开展了“民族团结一家亲,书信交友心连心”活动,以书信的形式互吐心声,表达了渴盼相识相知的真挚情谊,抒发了对两地的向往之情。孩子们在书信里寄上了书签、彩绘、特产等小礼物,这些书信载着两地学生的友情跋山涉水三千七百余公里,真可谓是“人未相识心相知”。随着启动仪式的举行,两地师生的交流加强了,形式拓宽了,内容也加深了,感情的交流更直接了,6月24日,书信往来的两地学生开展联谊活动,在网络上“面对面”互相问候,这种近距离的“接触”增进了彼此间的了解,增进双方的感情。

郴州市第二中学校长许永江立刻筹划

网络课堂,组织相关人员制定网络联校课堂的教学活动方案,定时间、定年级、定人员、定内容、定形式,确保网络联课有计划有步骤有实效。从7月到12月,在托克逊第二中学张文静副校长的组织与联络下,郴托二中先后开展13次网络联课活动,涉及九大学科,有13节集体备课活动课、10节课堂教学交流课。

民族相融 天涯比邻

为增进郴疆交流,2019年郴州市第二中学接待了四批新疆客人,加强了网络联校的力度,加深了维汉两族的情谊。

3月,托克逊第二中学王俊老师来郴州市第二中学交流学习。王俊老师严格按照交流学习的规定和郴州市第二中学的作息时间,努力适应南方的生活,并逐步成为郴州市第二中学的一员。在郴期间,她既积极参与学校的管理工作,又参加听课、评课工作,认真做好两校的交流对接,为网络联校做了大量的工作。

7月,托克逊县第二中学党委书记、校长杨树珍带领学校管理人员及教师代表来到郴州市第二中学实地交流,并签订《帮扶协议书》。杨树珍对郴州市和郴州市

第二中学给予了高度评价,她深情地表达了对郴州人民的感谢与祝福,也希望能够把郴州的发展经验带到新疆。

9月,郴州市二中迎来了第三批客人,那就是托克逊县第二中学副校长张文静。张文静勤勉务实、勇于创新,全面投入到郴州市第二中学工作中,积极参加每一次管理工作会议、班级工作会议、学生工作会议,认真学习郴州市第二中学的教育教学思想与方法,介绍新疆的教育教学思想和独特的风土人情。

接着,郴州市第二中学迎来了第四批新疆客人,那就是郭晓凤老师带队的新疆21名学生。这一批学生分三个年级插班就读,他们穿着郴州市二中校服,很快适应了郴州的水土、饮食与作息。郴州市二中非常重视这些学生的学习与生活,该校校长许永江要求班主任定期召开新疆学生的学习生活工作会议,指教学习方法,帮助他们获得知识,获得技能,全面提高水平。

郴州市与新疆托克逊县虽然相距遥远,但政府搭桥、学校搭台、网络连线,让两地师生实现了零距离教学、零距离交流,推进了教育发展,增进了郴州人民和新疆托克逊人民的情谊。

的一年。这一年,注定要浓墨重彩地载入郴州市三中的发展史册,也注定将长久地保存在我们每一位三中人的记忆里。

回望2019年,我们深情满怀;展望2020年,我们激情豪迈。新的一年,新的起点,新的挑战。回首过去硕果累累,展望未来任重道远,2020年,更有更广阔的舞台、更大的挑战在等着我们。新的一年里,同学们的前途通向何方?同学们的事业怎样?学校的发展如何?家长在关注,社会在关注。“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”,唯有高昂的士气、坚定的信心、扎实的努力才是我们通往胜利之门的唯一途径,我们唯有更敬业、更努力,去迎接新的一年到来,才能创造出我们新的一年辉煌!

未觉池塘春草梦,阶前梧叶已秋声。逝者如流水,老师们、同学们,让我们做个惜时如金的人,以奋进的姿态去迎接新的一年到来。我希望,待来年再聚首,我们一起回望2020年时,我们每一个人都能收获丰收的喜悦!

(作者系市三中党委书记)

以奋进的姿态迎接新的一年

——郴州市三中新年致辞

□ 张家贵

亲爱的老师们、同学们:

光阴似箭,岁月如歌。此时此刻,我们欢聚在一起,一起回望2019年,一起展望2020年。在这辞旧迎新之际,我谨代表学校向300多名教职工和4800多名同学致以节日的问候,并向你们的家人致以最诚挚的祝福!我想对大家说的是:我们要以奋进的姿态迎接新年的到来!

2019年,我们三中人以奋进的姿态砥砺前行,留下了许多美好的回忆。

对每一个心怀祖国的中国人来说,2019年,是不平凡的一年。这一年,我们迎来了新中国七十华诞,我们一起回顾了国家七十年发展的光辉历史,祖国今日的繁荣富强让我们为之欢欣鼓舞!

对每一个怀抱热诚的三中人来说,

2019年,也是不平凡的一年。这一年,我们继续保持三中高考的辉煌,一本、二本上线率、学生培养率、成材率继续保持同类学校榜首,向全市人民交出了一张亮眼的成绩单。

这一年我们取得了高二学考的新突破,学业水平考试一次性全合格率达到90%,达到省示范性学校的标准;这一年,我们继续贯彻“以人为本、全面发展”的办学理念,学校特色教育进一步得到了发展,体艺生高考录取人数取得了新的突破,位居全市第一,我们成功地举办了体育节、艺术节等活动,丰富了校园文化生活,发展了体艺特色教育;这一年,三中的老师们团结一心、勤勉敬业、锐意进取,在教学、教研上取得了累累硕果,

在全国大小教研教学竞技舞台上展现了风采;就在今年9月,我校周卓娜老师在第七届全国中小学实验教学说课活动中力压群雄,被评为“2019年度全国中小学实验教学能手”。这一年,三中的同学们志向高远、勇于拼搏,取得了一个个喜人的成绩,这一年,是我们三中人同心同德、同舟共济、团结奋进的一年,我认为,这种同舟共济、昂扬向上、奋勇前进的精神正是我们三中人最珍贵的财富!在此,我要向大家表示衷心的祝贺,祝贺你们在这一年里所取得的成绩和进步,同时,我也要向大家表示真诚的感谢,因为有了你们的努力,学校才会越来越好!

2019年,是豪迈的一年,是拼搏的一年,是三中人以奋进的姿态摘取丰收硕果的一年,是三中人以奋进的姿态摘取丰收硕果的一年。

苏园中学举行迎元旦汇演

郴州日报12月30日讯(通讯员 黄琼乐)为迎接2020年元旦,丰富广大师生的文化生活,12月26—27日,苏园中学小学部、初中部举行“期待2020·迎接美好苏园”元旦文艺汇演活动,师生们在欢乐祥和的氛围中迎接新的一年。

苏园中学校长黄泽清、党支部书记周礼华致开幕词及新年贺词。他们对一年来辛勤付出的老师致以节日的祝福,对学生在学习和技能竞赛中取得的成绩给予表扬,鼓励师生们再接再厉,在新的一年取得更加骄人的成绩。

热情的诗歌朗诵、诙谐滑稽的小品、可爱动人的猫咪健美操、声音清脆的快板、响亮的歌声、优美的舞姿、高雅的小提琴、精湛的京剧表演……整场演出经典与流行相结合,传统与时尚相碰撞,精彩纷呈,高潮迭起,充分体现了苏园中学学生的个性与才艺,现场师生同乐,共享美好的校园生活。



教育资讯

▶汝城县教师进修学校

服务基层学校落实主题教育

郴州日报12月30日讯(通讯员 朱忠达 谷财有)汝城县教师进修学校针对今年新进教师培训工作的焦点问题,调整年初培训计划,近日对汝城县今年新进的314名中小学教师进行培训。这是该校开展主题教育边学边查边改的具体行动。

为深入开展主题教育,汝城县教师进修学校班子成员立足本职工作,扎实开展了调研。开展了全县教师队伍情况调查,召开不同层次的座谈会,向12所学校发放了545份调查问卷。在调研成果交流会上,学校班子成员分享调研成果,分析检视发现的问题,并针对发现的问题查找思想根源、工作短板和自身不足,提出解决问题、改进工作的思路和办法,并形成了调研报告。为了将调研成果转化成主题教育成效,针对查找出的问题,该校研究制定了整改措施,切实推进问题销号工作,让基层学校和一线教师感受主题教育开展带来的新变化。

▶市九中

举办艺术节文艺汇演

郴州日报12月30日讯(通讯员 罗娟 张艳红)为进一步丰富广大师生的校园文化生活,12月13日晚,市九中举行以“和谐、合作、活力,全面发展”为主题的文艺节文艺汇演。

北湖区教育局党组书记、局长黄进兴,局党组副书记、副局长李文平,党组成员、主任督学黄双波,局党组成员、副

局长段跃华等来到市九中观看演出,郴州市第九中学党总支书记李国文及校领导班子成员一同观看。

此次文艺汇演节目丰富多彩、形式多样,有乐队表演、钢琴组曲、扬琴古筝合奏,街舞、拉丁舞串烧、武术等27个节目。节目各有特色,大合唱《歌唱祖国》将赤诚的爱国之情唱了出来,引发了现场师生强烈的共鸣;小品《一失足,千古恨》在笑声中发人深省;扬琴古筝合奏让同学们经受了一次艺术的洗礼;武术表演《群英荟萃》节奏欢快,动感十足。由老师们表演的鬼步舞和八段锦,动静相宜,唯美生动;情景剧《老师妈妈,妈妈老师》更是将整场晚会推向了高潮,赢得了现场的一阵阵掌声……两个半小时的演出,笑声、掌声连绵不断,台上台下成了一片激情四溢的海洋。九中学子们用他们真诚的表演和热情的歌唱表达着对母校的爱。此次文艺汇演通过网络进行线上同步直播,点击率高达3万余人。此次艺术节文艺汇演,提高了学生的艺术素质水平,丰富、活跃了师生的文化生活,充分展示了市九中师生多才多艺、积极向上的精神面貌。

▶市十九中

脱贫攻坚取得阶段性成果

郴州日报12月30日讯(通讯员 王萍 李理)2019年是打赢脱贫攻坚战的关键一年。郴州市第十九中学扎实开展扶贫工作,以农民增收为重点,以全面脱贫摘帽为目标,全体帮扶责任人攻坚克难、真抓实干,扶贫工作取得了阶段

性成果,被评为北湖区2019年度脱贫攻坚驻村帮扶“十佳帮扶责任单位”。

市十九中的扶贫点天湖岭村位于北湖区仰天湖瑶族乡,地理位置偏僻,交通不便,是有名的贫困村。自接受扶贫任务以来,市十九中帮扶责任人科学制定帮扶计划,确定贫困户的主导产业,在2018年就已帮助贫困户全部顺利脱贫。2019年是巩固脱贫成果的一年,为了防止贫困户返贫,以市十九中党支部书记、第一校长吴运来为组长的精准扶贫工作领导小组,坚持带领帮扶责任人定期研究扶贫工作,每月利用休息时间对贫困户进行入户走访,每周进行电话联系,实行过程管理,动态跟踪,把工作做到了实处、细处。这一年中,市十九中解决了帮扶对象的饮水安全问题和住房保障问题,累计为贫困户送去节日慰问金和物资的金额达2万多元,为贫困户销售禾花鱼近100公斤,黄牛肉近50公斤。市九中扎实的扶贫工作在2019年扶贫省检中得到了省扶贫检查组的肯定。

▶市三十二中

举行第一届青少年模拟法庭暨零暴力剧场

郴州日报12月30日讯(通讯员 蒋晓霞)12月23日,郴州市第三十二中学与共青团郴州市委、郴州市教育局、苏仙区政法委、苏仙区法院、苏仙区检察院、苏仙区司法局、共青团苏仙区委、苏仙区教育局、大道社工、南塔派出所、奋

斗者律所等16家单位联合举办了郴州市第三十二中学第一届青少年模拟法庭暨零暴力剧场。

活动现场,郴州市三十二中学校长王华致辞,代表学校对到场的各位嘉宾表示热烈欢迎。他简单地介绍了市三十二中落实法制教育的相关情况,希望通过此次活动以案说法,让同学们积极学法、自觉守法、主动用法、诚心护法。随后进行的情景剧表演和模拟法庭庭审现场,真实还原了校园敲诈勒索案例发生的全过程。在“模拟法庭庭审现场”,该校七年级的24位同学分别饰演审判长、人民审判员、书记员、法官助理、公诉人、辩护人、证人、被告人等角色,认真模拟了庭前准备、法庭调查、法庭辩论、被告人陈述、法庭教育和评议、宣判等整个审理程序。在随后的问答环节,同学纷纷表示要慎重交友,学会用法律来保护自己。此次活动进一步强化了学校、社会、家庭三结合教育的作用,让法制教育更接地气,推动了安全校园、文明校园建设。

▶湘南小学

举行首届教职工乒乓球大赛

郴州日报12月30日讯(通讯员 雷雪婷)为深入开展全民健身活动,展现湘南小学教师健康向上的精神风貌,近日,湘南小学开展了首届教职工乒乓球比赛。

本着“全民健身,共同参与”的原则,本次比赛共有75名乒乓球爱好者参赛。在比赛过程中,参赛选手全身心投入比赛,用精湛的球技和拼搏的精神赢得了现场观众的

全市200多名校长齐聚校长论坛

郴州日报12月30日讯(通讯员 刘惺)12月21日,由湘南学院旅游学院、湖南师大郴州校友会、郴州市民办教育协会、南岭研学联盟主办的南岭研学大讲堂之校长论坛在湖南师大附属郴州市五雅中学开讲。

来自全市11个县市区的200多名中小学校长及幼儿园园长参加了本次校长论坛。会上,国家教育部文件起草专家程哈博士就《关于新时代中小学劳动教育政策分析兼论中小学研学发展展望》进行了探讨;教育部综合实践活动项目组核心成员、特级教师姜平就《研学旅行:问题与建议》进行了深度剖析。为加强实践交流,此次校长论坛还邀请了郴州市第四十二完小党支部书记谭志生和郴州市教育科学院院长许永江分别作了以《研学旅行,一路芬芳》和《如何当好一名校长,如何打造一所名校》为题的演讲,深入浅出地交流了校园管理和学生培养的心得。与会校长一致认为参加此次论坛受益匪浅,主办方南岭研学联盟表示,今后将定期举办不同主题的校长论坛,构建校长交流的平台,培育智慧师长和少年领袖。

C 中小学生习作

美丽的大树

□ 刘何雨馨

我家的后院有一棵美丽的树,是我小时候种的,我非常喜欢它,因为它一年四季都有不同的变化。

春天,春暖花开,柳绿花红,是一个万物复苏的季节。泥土贪婪地呼吸着空气,给了种子更多的养分。

如果你凑近了树去闻,可以闻到一股淡淡的香味。

夏天,烈日炎炎,电闪雷鸣,是一个炎热的季节。我种的树变得又粗又壮,它笔直的像个军人一般,站在路旁,守护着我们美丽的家园。

秋天,秋高气爽,秋风习习,是一个落叶纷飞的季节。一片片树叶从树上落下来,就像一只只翩翩起舞的蝴蝶。

冬天,寒风刺骨,冰天雪地,是个冷寂的季节。许多树都变得光秃秃的,我家那棵也不例外,让我盼望明年的春天快点到来。

我爱我家后院的树。

点评

小作者的语句优美,按照春夏秋冬的顺序写出了大树在不同季节的变化,运用的修辞恰到好处。

(指导老师 郴州市小桔灯教育叮当老师)

梅花

□ 周瑾

今天,邻居买了一枝梅花,我看见梅花是粉红色的,非常美丽。我央求邻居阿姨把梅花送给我,她告诉我一个月浇一次水,也可以带它出去,我满心欢喜地答应了。

从远处看,梅花就像一只粉色的蝴蝶,在空中翩翩起舞;从近处看梅花,就像一个穿着粉红衣服的小女孩,可爱极了。

梅花只有冬天才会开,有的是红色的,叫红蝴蝶;有的是黄色的,叫黄天鹅。

冬天百花凋零,人们都很喜欢这个季节里傲然盛开的梅花,我也不例外。我常用王安石的诗句赞美它:“墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。”我喜欢梅花。

点评

全文言简意赅,描写细腻,文末引用了著名诗人王安石的诗句,升华了意境。

(指导老师 郴州市小桔灯教育叮当老师)

小桔灯阅读作文

让阅读点亮生活 用笔尖传递情感

国旗下校 国旗下佳商务大厦2楼(华夏保险旁)
苏仙校区 沿江路龙腾广场5-27号(湘南附小斜对面)
五时校区 大